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Na tradiční stříhání oveček ve Středisku ekologické výchovy  Střevlik v Oldřichově v Hájích
se letos přišlo podívat přes 400 návštěvníků. A nelitovali.

Všechno se to tentokrát točilo kolem oveček a vlny, kterou pomocníci z pod rukou šikovného
střihače nestíhali odnášet.

„Návštěvníci si vlastníma rukama vyzkoušeli celý proces zpracování vlny (kromě stříhání, to jsme
v zájmu zdraví našich oveček svěřili odborníkovi). A tak ke slovu přišly kartáče, česačky, kolovrátek,
stav, plstící jehly (pozor na prsty!) i barvení vlny. Při mokrém plstění si děti bez nucení a důkladně
vymydlily ruce,“ popsal akci ředitel organizace Martin Modrý.

Vyzkoušet a ochutnat či zakoupit bylo podle něj možné i hotové výrobky – originální české
vlněné ponožky (skutečně pletené na ručním pletacím stroji – kdekdo ho ještě má doma), vesty
a deky, výborné ovčí sýry a tvarohy a v neposlední řadě i pověstné Hromádkovy domácí špízy.

O tom, že v chovu ovcí nejde jenom o vlnu a maso, přijel odpovídat a ukázat Tomáš Janata
z Krkonošského národního parku. Jeho přednáška o tom, jak se ovečky (kromě špízů a vlněných
ponožek) podílí na zachování jedinečnosti a přitažlivosti Krkonoš, přilákala plný sál.

„Legraci si užili i nejmenší návštěvníci. Vyzkoušeli si pasení neposedných oveček a beranění
kuželek. V laboratoři si „ostříhali spoustu oveček“, aniž by hrozilo, že přijdou k úrazu oni nebo
zvířata,“ dodal ředitel.

Podobně jako všechny ostatní ekodny bylo Stříhání oveček vítanou příležitostí k návštěvě naší
interaktivní expozice Jizerky všemi smysly. Vstup je při těchto akcích zdarma a opakování je
matka moudrosti. Navíc expozice je plná skrytých překvapení a vždycky se něco nového najde.

„Děkujeme všem návštěvníkům za milé setkání a těšíme se, že se zase uvidíme 18. října na Dni



stromů. Protože „Když je kam jít, důvod se vždycky najde!“. Ať už je to setkání s lidmi, které jsme
nějaký ten týden neviděli, zábava pro děti nebo (jenom trošku) nějaké to poznání a poučení,“ zve
Martin Modrý.


